

45. DEBRECENI VIRÁGKARNEVÁL



Augusztus 20-a államalapító Szent István király szentté avatásának napjához és az új kenyér ünnepéhez kötődik, Debrecenben azonban mindezekon túl a Virágkarnevál napja is. A Magyarország egyik legismertebb rendezvényei közé sorolható virágkarnevál az európai karneválok élvonalába tartozik. Egyes kutatások szerint története több mint száz éve kezdődött, amikor mentőautó gyűjtése céljából szerveztek meg egy látványos virágkorzót. Történetének második fejezete 1966-ban kezdődött. Azóta hosszú utat járt be a „kiváló minőségű művészeti fesztivál” címet is elnyert rendezvény, melynek programjai, látványos virágkompozíciói nézők tízezreit vonzzák a cívisvárosba.

2014-ben Debrecen Megyei Jogú Város megbízásából a Főnix Rendezvényszervező Közhasznú Nonprofit Kft. augusztus 15. és 22. között rendezte meg a 45. Debreceni Virágkarnevált. A programokon gyermekek és felnőttek egyaránt találtak kedvükre való szórakozási lehetőséget. A kulturális események között táncprodukciók, könnyű- és komolyzenei koncertek, ingyenes játszóház, bábelőadás, kirakodó vásár, kiállítás várta az érdeklődőket.



Immáron hagyomány, hogy az eredetileg egy napra tervezett rendezvény mára egy hetes „fiesztává” nőtte ki magát. Ennek ideje alatt több helyszínen – Kölcsey Központ, Baltazár tér, Déri tér, Kossuth tér, Nagyerdei Szabadtéri Színpad és rendezvénytere, Nagyerdei Stadion – várták „virágos” programok a közönséget. A karneváli hét programjainak előkészítése számos együttműködésre és közös gondolkodásra ad lehetőséget a város felekezeteivel, civil szervezeteivel, oktatási intézményeivel. Ezen együttműködések kapcsán valósult meg a Kölcsey Központban „Debrecen virágváros” címmel a 25 éves jubileumát ünneplő Magyar Foltvarró Céh kiállítása; a Lurkó Liget programjaihoz a Magyar Református Szeretetszolgálat érzékenyítő játékokkal kapcsolódott; a Nagyerdei Szabadtéri Színpadon pedig a Debreceni Helyőrségi Zenekar „Katonák – Virágok – Dallamok” koncertjén tölthetünk el egy kellemes nyárestét. Emellett a rendezvény arra is lehetőséget ad, hogy ápoljuk a testvérvárosi kapcsolatokat. Ennek apropóján köszönhetjük a Nagyerdei Szabadtéri Színpadon a Gyuláról érkező Royale Dixieland Bandet, akik az alapításuk 30. évfordulóját ünneplő Debrecen Dixieland Jazz Banddel muzsikáltak közösen. Új helyszínünkön, a Szabadtéri Színpadon a fenti két koncert mellett St Martin: „Mesék a világról, virágról” című koncertjén kapcsolódhattak ki az érdeklődők.



A Baltazár téren a Lurkó Liget ingyenes előadásai szórakoztatták a kicsiket, akik két bábelőadás között ingyenes kézműves foglalkozásokon vehettek részt és találkozhattak Csukás István életre kelt mesefiguráival. A Kossuth téren immáron harmadik éve csodálhatjuk meg a debreceni gyermekek és civil szervezetek által készített kis kézműves kocsik felvonulását a Galiba Gyermekekfesztivál és Junior Virágkarneválon; aki pedig könnyűzenére vágyott, az egy fergeteges hangulatú, LGT - dalokkal



fűszerezett esten szurkolhatott Debrecen Hangjainak a Kossuth téren megrendezett koncerten.

A Debreceni Virágkarnevál Közép-Kelet Európa egyetlen olyan rendezvénye, ahol élővirágokkal díszített kompozíciók felvonulását láthatja a közönség. Az augusztus 20-i karneváli felvonulást követően, immáron 10. alkalommal gyönyörködhetnek a nagyváradiak a virágkocsikban. Az idei évben két testvérvárosunkba is eljutottak az elkészült virágkocsik: Gyulán a XX. Minden Magyarok Nemzetközi Néptáncfesztiválján, Cegléden pedig a Kossuth napokon láthatták az érdeklődők a virágkocsikat. A nyitó kocsit és a Szent Korona virágkocsit cégünk, míg a többi 12 kompozíciót vállalkozások készítették.

DEBRECENBE KÉNE MENNI

A Főnix Rendezvényszervező Közhasznú Nonprofit Kft. virágkocsija



Debrecen a nap és fény városa. Erre az egy hétre azonban a virágoké is. A kompozíció tervezésekor a legfőbb szempont az volt, hogy a fény játéka megfelelő hangsúlyt kapjon. Az ólomüveg-technikával készült városcímer mára a karnevál védjegyévé vált. A főnix jelképezi a városnak minden vészből, pusztulásból való megújulását. A nap a halhatatlanság és az erő szimbóluma. A kocsi a hagyományoknak megfelelően mindig a karneváli menet élén halad.

A SZENT KORONA

A Főnix Rendezvényszervező Közhasznú Nonprofit Kft. virágkocsija



A Szent Korona a magyarok egyik legfontosabb nemzeti ereklyéje, a magyar államiság egyik jelképe. A kompozíción a koronázási jelvények is helyet kapnak: az országalma az országot és a földet testesíti meg, a jogar pedig az ítélkezés, az igazságosság és a jogszolgáltatás jelképe. Im már hagyománnyá vált, hogy magyarországi és határ menti városok fogadják a koronázási virágkocsit, így járt eddig Eger, Pécs, Nagyvárad, Cegléd és Kecskemét városában, s tavaly a koronázási város, Székesfehérvár fogadta. Idén az államiság Szent Koronája Gyula városának lakosaihoz és Nagyváradra jut el.

„KÖLCSEY ÖSSZEHOZ”

Álmosd Község virágkocsija



Ápolni és tisztelni a hagyományainkat, őrizni a múltunk emlékeit közös feladatunk, s mint ilyen, csak együtt, összefogással valósulhat meg. Álmosd község virágkocsija, a „Kölcsey összehoz” című alkotás ezt hivatott képviselni, tisztelegve ez által – többek között – a költő óriás szellemi hagyatéka és a Debreceni Virágkarnevál 45 éves múltja előtt. A három pegazus jelképezi a három, Kölcsey Ferenc nevéhez szorosan kapcsolódó települést: Szödemetert – ahol a költő született; Álmosdot – ahol igazán költővé vált és Szatmárcsekét – ahol nyugszik. A kocsit díszítő virágok egy részét a település közmunka program keretén belül termelte meg, az ott dolgozók lelkes és áldozatos munkájával. A három szárnyaló pegazus a Kölcsey-szellemiséget is továbbviszi.



ÉRTÉKEK TALÁLKOZÁSA

Gyula városának virágkocsija

Gyula az Alföld egyik kiemelt turisztikai központja, a Kultúra Magyar Városa, többször elnyerte a hazai és európai virágosítási versenyek jelentősebb díjait.

A Hild-díjas város kiemelkedő értékei: a téglavár, a Várfürdő és a kolbász. A vár a Fehér-Körös szigetén emelt síkvidéki gótikus téglavár, az egyetlen hely, ahol Erkel valamennyi operáját bemutatták.

A FÜRDŐKULTÚRA HAJNALÁN

Balatonfüred, Debrecen és a DH-Szerviz Kft. közös virágkocsija

Balatonfüred hazánk legrégebb nemzetközileg ismert gyógyüdülőhelye. Az idelátogatóknak a múlt, a hagyományok iránti tisztelet és jövőbetekintő fejlesztések olyan harmóniája tárul szemük elé, amely már az első Balaton-parti fürdőház felépülése óta jellemzi a várost. A város fürdőkultúrájának hajnalát idézi a virágkocsi-kompozíció. A Balaton vizén csónakázó pár, a nadrágját feltúrva vízbe gázoló libériás pincér, a labdázó gyerekek azt az önfeledt hangulatot sugározzák, amelyben a gyógyulás, a pihenés és a szórakozás tökéletes harmóniában egyesül.



CEGLÉD VÁROS 650

Cegléd város virágkocsija

Cegléd idén ünnepelhetné, hogy immár 650 éve város. 1364. május 8-án I. Lajos király oklevele a települést várossá nyilvánította. A korábban királyi birtok Cegléd négy évvel később az óbudai klarissza apácák birtokába jutott, akik évszázadokon át voltak földesurai a városnak. Ennek állít emléket Lantos Györgyi szobrászművész *Városalapítók* szobra is. A klarissza apáca, a parasztlány és a polgár alakjai a város több évszázados múltját idézik. A szoborcsoport 1989 óta ékesíti a város egyik leghangulatosabb terét, és hatásosan fejezi ki az egyházi, népi és világi összefonódást.



„EGÉSZSÉGBEN ÉS EGYSÉGBEN AZ ERŐ”

A Debreceni Egyetem virágkocsija

Idén hetedik alkalommal indított virágkocsit a karneválon a Debreceni Egyetem. A legnépszerűbb vidéki felsőoktatási intézmény szeptemberben már a századik tanévnyitóra készül – több mint harmincezer hallgatójával, köztük a nyolcezer elsővel. A kompozíció fantáziánéve: „Egészségben és egységben az erő”. A közismert orosz „répamese” alakjai ezúttal a tudás és egészség kapcsolatára hívják fel a figyelmet. A répmese figurái azt a pillanatot idézik, amikor a – nagy gondossággal és megfelelő szakértelemmel természetett – biorépát a család apraja nagyja együttes erővel húzza ki a földből. A kompozíció legmagasabb alakja, az apóka 4 méteres. Pikó Sándor tervező a családfő arcvonásait az idén 95 éves Bálint gazdáról mintázta, így tisztelegve tudása és a virágkarneválokön vállalt állandó jelenléte előtt.





HERKULES HARCA

a Segner Fitness Kft. virágkocsija

A Segner Fitness már második alkalommal indít virágkocsit a Debreceni Virágkarneválon. Ezúttal a görög-római mitológiából merítve, a mindenki által jól ismert Herkules története elevenedik meg. Herkules nem csak erős, hanem kiválasztott is volt, hiszen csak az ő kardja tudta levágni a világot megrontó hidra fejét, hogy az ne nőjön ki újra. Erre a kentaur készítette fel őt, aki mai szóval élve Herkules személyi edzője volt a felkészülés során. A történetből egyetlen filmkockát vág ki a kompozíció, amikor még nem kezdődik el a harc.

DINÓVILÁG

a FÓRUM Debrecen Bevásárlóközpont virágkocsija

A FÓRUM Debrecen Bevásárlóközpont immár hat éve a régió vezető bevásárlóközpontja. Az elmúlt évek során a város szerves részévé vált FÓRUM mintegy 120 üzletében a hazai és nemzetközi világmárkák széles kínálatából válogathatunk, megismerhetjük az évszaknak megfelelő legújabb trendeket, és kiváló éttermek, fagyizók és kávézók segítenek a kikapcsolódásban. Van azonban még egy dolog, amivel a bevásárlóközpont immár hat éve rendszeresen megörvendezteti a FÓRUM-ba betérőket: a felejthetetlen programok. A FÓRUM legújabb attrakciója a szeptember 5-én induló Dinókiállítás, mely évtízmilliókkal korábban, a dinoszauruszok fénykorába repíti vissza az időben a kalandvágyó dinórajongókat.

SZEBB HOLNAPÉRT

a Sodexo Debreceni Területi Igazgatóságának virágkocsija

A Sodexo Magyarország Kft. idén immár 13. alkalommal vesz részt a Debreceni Virágkarneválon. A cég számára a magyar közösségi étkeztetés piacvezetőjeként kiemelt jelentőségű, hogy fogyasztói számára minden nap egészséges, változatos és kiegyensúlyozott ételválasztékot biztosítson. A Sodexo öt évvel ezelőtt indította el nemzetközi szinten „Szébb holnapért” elnevezésű programját, amely egy egész világon alkalmazandó, proaktív fenntartható fejlődési stratégia.

ENERGIAKALAND

az E.ON Tiszántúli Áramhálózati Zrt. virágkocsija

Felelős hazai vállalként az E.ON fontosnak tartja a hagyományok megőrzését, az olyan kulturális események támogatását, melyek hozzájárulnak Magyarország és az E.ON szolgáltatási területén a kulturális élet színesítéséhez, hagyományainak megtartásához, újabbak teremtéséhez. Sok év után újra elindítják virágkocsijukat, amelyen az E.ON óvodai energiatudatosságra nevelő programja, az EnergiaKuckó figuráinak megjelenítésével kívánják felhívni a látogatók figyelmét a tudatos energiefelhasználásra.





SMILE – A MOSOLY FORRÁSA

a Smile Palacsinta – Kovács és Szalay Kft. virágkocsija

Egyszer volt, hol nem volt, messze a világ távoli univerzumaiban a földön kívüliek között az élelemért nagy csata dúlt. Sokan közülük békés, mosolygós világra vágytak, ezért útra keltek, hogy egy boldogabb világot találjanak maguknak. Így történt, hogy eljutottak Magyarországra és rátaláltak a Smile Palacsintára. Igen ám, de ez a palacsinta varázserővel bírt, s mindenki arcára mosolyt fakasztott. Azóta a földönkívüliek apraja-nagyja vissza-visszatér közénk, mert a négyféle ízben sült izletes palacsinta és a mosoly varázsa szebbé tette az életüket és felhagytak a viszálykodással.



TÖBB MINT 80 ÉVE A MAGYAR ANYÁKÉRT ÉS GYERMEKEIKÉRT

a TEVA Gyógyszergyár Zrt. virágkocsija

A TEVA büszke arra, hogy az általa gyártott termékek több mint egy évszázada egyet jelentenek a megbízhatósággal, világszínvonalú minőséggel. Annak, hogy tudásuk, elkötelezettségük mennyire állta ki az idők próbáját, egyik legjobb bizonyítéka a Neogranormon kenőcs, amelyet 1933 óta folyamatosan gyártanak. A 30-as évek óta felnőtt nemzedékek maguk is anyává, nagymamává érve viszik tovább a tradíciót és használják a Neogranormont bizalommal gyermekeiknél, unokáiknál.



SZENT LÁSZLÓ FÜVE

a Földművelésügyi Minisztérium és az Alföldi Legendárium Klaszter közös virágkocsija

Szent László királyunk sokfelé harcolt. Katonái úgy aprították az ellenséget, hogy idő sem maradt eltemetni őket. A holttestek megfertőzték a levegőt és a vizet, emiatt halálos betegség terjedt el a magyarok táborában. A király Istenhez fordult segítségért, hogy megtalálja módját a dögvész megállításának. Amint a király imádkozott, egyszer csak fényesség áradt szét, és megjelent egy angyal, aki így szólt:

–Ne keseregj, mert minden bajra van orvosság, csak meg kell azt találni. Imádat meghallgatta az Úr, és üzent neked: lőj ki egy nyilat, s ahol a nyíl földet ér, ott gyűjts fűvet! Az a fű meggyógyítja a katonáidat és a népedet.

László király így is tett, s a földbe fúródott nyíl körül szedett fűből főzetet készített, megitta a betegekkel, akik szempillantás alatt meggyógyultak.

Így mentette meg nagy királyunk seregét és népét a pusztulástól, s adott nekik új erőt és hitet a további harcokhoz.



A felvonuláson a virágkocsik mellett az idei évben 28 hazai és külföldi művészeti csoport teremtette meg a karneváli hangulatot. Az idei karneválon tíz külföldi csoport mutatta be táncprodukcióit. Érkeztek hozzánk Bulgáriából, Erdélyből, Észtországból, Grúziából, Lengyelországból, Macedóniából, Olaszországból, Romániából, Szerbiából. Külön érdekességnek számított a Mennyei Zenekar, melynek tagjai a világ különböző táján élnek. A külföldiek mellett hazai csoportok képviselték Debrecent, így például Debreceni



Ifjúsági Fúvózenekar és Majorette Együttes, Debreceni Népi Együttes, Hajdú Táncegyüttes, Forgórózsa Táncegyüttes, Valcer Tánctúdió, Fantasy Tánc- Show Művészeti Egyesület, Feeling Tánc és Mazsorett Egyesület.

Díszvendégeink között köszönthettük Galambos Istvánt, az MTVA vezérigazgató-helyettesét, Gubás Gabriella színésznőt, Dr. Simon Attilát, a Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt. vezérigazgatóját, Mautner Zsófia gasztronómust és Dombi Tibort, a DVSC labdarúgóját. A győztes virágkocsiról idén a közönség dönthetett, a győztes művészeti csoportot pedig a zsűri választotta ki. Az előző évhez hasonlóan, a győztes kompozíció és a győztes csoport is a Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt. erre az alkalomra készített, virágkarneváli logóval díszített vázáját kapta ajándékba.



Az idei évben két megújult helyszín – Nagyerdei Szabadtéri Színpad, Nagyerdei Stadion – arra ösztönzött minket, hogy a programokat is ezekre a helyekre koncentráljuk. A modern környezet hatására a karneválok történetének egyik legnagyobb változása történt meg. A délelőtti felvonulás a Nagyerdei Stadionban ért most is véget, de a látványos showműsort (Sztárok és szirmok – Karneváléj a Stadionban címmel) este rendeztük meg ugyanitt.



A 45. Debreceni Virágkarnevál gálaműsorát immár az új stadionhoz méltó köntösben, különleges esti arénaszínpadi látványosságként mutattuk be a debreceni- és az idelátogató közönség előtt. A klasszikus virágkocsi-szemle számos magyar és nemzetközi táncegyüttes összefogásának köszönhetően idén egy színpompás összművészeti forgataggá alakult át, melyben a fesztiválhangulatot kitűnően megalapozó mazsorettől a lélegzetelállító akrobaletten át egészen a fergeteges lovasbemutatóig több mint 1500 közreműködő vett részt. A Karneváléj idei sztárjai voltak többek közt Haja Zsolt és Erdős Fruzsina előadóművészek, Bakos-Kiss Gábor, a Nemzeti Színház színművésze, Szabó Dávid, a Budapesti Operettszínház sztárszínésze, Szabó Ádám, a Csillag születik és X-Faktor harmonika-mágusa, valamint Bogi, az Eurovíziós Dalfesztivál Dal című televíziós vetélkedőjének döntőse. Az est záróakkordjaként az utánozhatatlan Fenyő Miklós és Dolly forró nyáresti Made in Hungária-retrobulija kalauzolt minket a limbó-hintók világába, és tette feledhetetlenné a stadioni színes kavalkádot.



Az estet tűzijáték zárta az Egyetem téren. Ez alkalmon is egyedi meglepetés érte a közönséget, hiszen az alkalomra komponált, Debrecen nevezetes dallamait magába foglaló zenét hallhattunk a látványos tűzijáték alatt.



A karneváli hét eseményeinek közel százezer látogatója volt. A különböző programokra, koncertekre 24.230 fő váltott jegyet: 3.228-an váltottak jegyet a Nagyerdei Szabadtéri Színpad koncertjeire, 7.639 érdeklődő vett részt a Virágkocsik kiállításán és a külföldi csoportok folklórbemutatóin, emellett 13.363 érdeklődő vásárolt jegyet a stadioni show műsorra.



Az ingyenesen látogatható programok becsült nézőszáma 70.000 fő.

A Virágkarneválon az idei évben is rengetegen dolgoztak, közreműködtek. Közel 2.000 táncos és zenész közreműködő, közel 2.500 ember (tervező, kivitelező, virágkötő, rendező, biztonsági őr, egészségügyi dolgozó, technikusok, tolmácsok, csoportkísérők, önkéntesek) vett részt a sikeres lebonyolításában.

A beszámolót elérhetővé tesszük a <http://www.fonixinfo.hu/kozerdeku-informaciok> weboldalon a letölthető anyagok között.